

# 每到八月就开炸 欲与主人试比高 快来看看植物界的稀奇事

世间万物都有着神奇的变化,尤其是植物界经常会发生让人意想不到的事。比如,你见过会生孩子的树吗?你知道装鬼专业户做什么花吗?

最近,在我市农村,也有两种果蔬引发市民的好奇心。一种是龙山镇桥下南村马山头自然村村民金端阳种的八月瓜,每到八月表皮就开裂;另一种是唐先镇白莲塘村村民施德好种的一株红苋菜,身高噌噌增长到2.65米,比主人高出一大截。这些植物界的稀奇事,你感兴趣吗?让我们跟着记者去看看吧。



八月炸



高个子苋菜

## 果肉香甜 果皮炸裂

俗话说,八月瓜,九月炸,十月采来豁娃娃。最近这段时间,正是八月瓜陆续成熟的时候。位于桥下南村马山头自然村的八月瓜也迎来了成熟采摘期。

走进该村的八月瓜果园,翠绿的藤蔓间,绿色、紫色的果实挂满枝头,成熟的八月瓜表皮炸开,果肉的清香弥漫在空气中,让人垂涎欲滴。

据了解,八月瓜又名中华肾果、野香蕉,是一种野生藤本水果,

营养丰富,富含糖、维生素C以及12种氨基酸,农历八月果实成熟,因果皮炸裂成两瓣的特征俗称八月炸。

目前,八月瓜进入成熟期,正是尝鲜的好时候,它的果肉软糯香甜,特别适合老人、儿童吃。八月瓜还属于中药材,晒干的果皮可以泡茶喝,有清热去火的功效。果园负责人金端阳介绍,他于2019年种植了1300多株八月瓜幼苗,通过精心照料,今年开始大批量挂

果,采摘期约1个月。

当时,我在网上看到这种八月瓜长相奇特,且功效多,感觉很有意思,就买来幼苗试种。刚开始,试种效果并不理想,金端阳又了解到东阳市有人种植八月瓜,且效益还不错,于是就前往东阳学习经验,随后开始大面积种植八月瓜。

我就喜欢种植一些永康没有的水果,让咱永康人尝尝鲜,明年我打算试种西梅和莲雾。金端阳笑着说。

## 苋菜 恨天高 主人变娇小

前几天,白莲塘村村民施德好打来热线称,他家菜地里种出了一株2米多高的红苋菜,足足比他高出一大截。

9月10日,记者在施德好的菜地里,看到他所说的那株恨天高的红苋菜,在其他红苋菜里显得格外扎眼,也让站在旁边的施德好,瞬间变得娇小。

为了量出它的身高,施德好用

卷尺直接量和外物拟量两种方法,最终确定这株红苋菜的身高在2.65米左右。

这些红苋菜都是一起种植的,我经常给它们浇井水,并用绳子绑起来固定,防止长歪了。没想到,长着长着就这么高了。我们村里的老人说,没看到过长这么高的红苋菜。施德好说。

据了解,红苋菜属彩苋品种,

一般植株高度在0.23米左右。像这株噌噌增长到2.65米,可能受环境、土壤影响,较适合生长,长得也高。

这菜虽然现在已经老了,但它的种子成千上万粒,无法估算。我打算今年把它留起来,明年送给附近的村民,分享一下种出巨型菜的喜悦。施德好开心地说。

融媒记者 王昊 曹润鑫

# 30名 武林高手 剑舞金江龙

喜迎亚运 文明有我

本报讯(融媒记者 程明星)9月9日19时许,夜幕缓缓降临,古山镇金江龙村的文化礼堂内热闹非凡。

当一名名身穿太极服饰、手持宝剑的武林高手接连入场,该村太极剑公益推广培训结业仪式在村民的期待中,拉开帷幕。

伴随着悠扬的乐曲,学员们跟着老师一静一动、一张一弛,动作自然连贯,姿势平稳,柔和的剑招中藏着几分刚劲。

村民应银锁今年已73岁,是班里年龄最大的学员。她说,自从6月份报名学习太极剑以来,只要不下大雨,她与其他学员总会保持每天练剑约40分钟。

我本身就有五六年的太极拳基础,这三十六式太极剑对于拳法而言,更有难度。我在练习过程中,除了感觉到身心舒畅外,更加深刻体会到传统运动的学无止境。应银锁说。

据了解,经过3个月的线下课程学习,金江龙村第一批太极剑班共30名学员圆满完成学业。为了呈现学习成果,弘扬传统文化,学员们用心准备了这场会演。现场观众直呼精彩,我也要报名。

太极剑和太极拳一样,都是中华全民运动的瑰宝,不仅是一项体育运动,也是一种优秀的传统文化。金江龙村村委会副主任应绍雄说,疫情三年,让大家意识到健康的重要性,学习太极剑不仅增强中老年人的身体素质,收获快乐,还增进邻里间的情感。他希望村民能继续坚持练下去,做好太极剑运动的推广者,带动身边更多人参与进来,将其打造成金江龙的文化名片。

# 男子高处摔下 民警紧急救援

浙江有礼 益满丽州

本报讯(融媒记者 施俊涛)9月10日,记者从市公安局古山派出所了解到,9月1日11时许,该所接到市民陈女士报警,称其丈夫陈先生从自家厂房房顶摔落,急需帮助。

接警后,值班民警立即赶赴位于古山镇华溪东路的事发地点。现场,陈先生脸色苍白地躺在地上,右手手肘和手臂处有明显伤口,左腿弯曲,左脚鞋子掉落,周围散落着破碎的瓦片和断裂的木头,他的正上方离地约10米的房顶上有一大窟窿。

情况紧急,民警立即拨打120急救电话,并确认陈先生有没有意识。当时,陈先生左手和右腿能小幅度活动,眼睛能自行转动,生命迹象正常,但由于他从高处跌落,存在骨折可能。为避免造成二次伤害,民警边维护现场边等候医护人员到达。

11时30分许,医护人员抵达后立即实施包扎救助。随后,民警在医护人员的指导下,一同将陈先生抬上担架,由救护车送往医院接受专业治疗。

经民警了解,陈先生今年57岁,永康本地人,因厂房房顶存在漏水情况,便自行爬到房顶更换瓦片。没想到,房顶椽条断了,导致意外发生,所幸经医院救治后没有生命危险。目前,陈先生在进一步恢复中。

# 味道清香 入口咸香 你吃过 妈妈牌的 丝瓜豆芥吗



丝瓜豆芥是一道永康特色小吃,以前是农历七月半时吃的。与其他小吃不同,丝瓜豆芥不仅味道清香,入口咸香,而且有清热解毒之功效,深受大人与小孩喜爱。连日来,我市天气闷热,吃上一口丝瓜豆芥,不仅解馋,还能解暑。

9月8日,在西溪镇黄川村村民吕兰珍家,煤气灶上的铁锅滋滋地工作着,不一会碗口大小翠绿色的豆芥便出锅了。吕兰珍将刚出锅的豆芥放在竹匾中摊凉之后,准备装盒送给亲朋好友品尝。

豆芥的制作方法并不复杂,原料为早稻米、丝瓜叶和盐。加工方法则为,早稻米加丝瓜叶磨成米浆后,加入适量盐搅拌均匀,用平底锅,浇烤即可。浇出的豆芥很薄,大小像包北京烤鸭吃的春卷皮。因加了丝瓜叶,色泽翠绿,又因有丝瓜叶的掺入,米浆

中有许多气泡,一浇烤,就出现麻麻点点的气孔,像一脸麻子,所以也叫麻脸豆芥。

小时候,我家里不算富裕。每到夏天,我就会跟着母亲去田里采摘新鲜的丝瓜叶,然后看着母亲不嫌辛苦

地浸米、磨浆、调味,等着一个个绿油油的豆芥出锅。母亲会把浇好的豆芥分给我们几个兄弟姐妹吃,那时候吃到豆芥就很开心。回忆起自己小时候吃豆芥的场景,吕兰珍说。

融媒记者 胡东来